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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasási óriMíil kéjvíselö áelilajj.

Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal:

íőutcza, 328-ií szám alatt,
az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény,
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok’

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 
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Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, fi. L. liaube ni. Frankfurtban.

HIKJJETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Siyilttér minden tor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Eperjes, október 22.
1 ény, hogy a legközelebb múlt két tized, ■

károsunkat sok tekintetben, keményen sujtá 
sokszor és sok variácziókban volt az már el 
mondva, érezzük és látjuk azt, kik régibb la­
kói vagyunk e városnak, mindennap. A sze­
rencsétlen vasúti épités, melynek következtében 
az egjenes vasúti összeköttetésből kihagyattunk 
alákötötte üterünket, s igy beállott sínlődé- 
sünkön még a legközelebb behozott gyakori 
gőzomnibusz közlekedés sem segíthet, hiszen 
mindég csak szárny-, illetőleg holt és mellék 
vonalon fekszünk.

Más irányban kell alapítani városunk 
jövőjét, oly elemekkel kell azt gazdagítani, 
melyek önmagukban hordják a város kifejlő­
désének és emelkedésének magvait. A sok 
közül itt e helyt egyet akarunk említeni, és 
az, a város kebelében fennálló ágost. hitv. 
evang. kerületi kollégium. Helyes tapintattal 
megértette ezen intézetnek nagyfontosságu 
horderejét a városra nézve a helybeli lakos­
ság, midőn nehány év előtt annak gazdagja, 
szegénye, pénzintézete és egyéb vállalata sőt 
maga a városi közgyűlés is hozzájárult ado­
mányaival, hogy az akkor szünetelő jogaka- 
demiát életre ébreszsze, a jogakadémia meg­
nyílt, s alig hogy megnyilt, már nagy veszély 
fenyegető épen azon oldalról és helyről, a 
melynek szent kötelessége volna, minél több 
tanintézetet nyitni, a meglévőket istápolni; a 
közoktatási miniszter ur leiratilag kivánta a 
felekezeti akadémiákat beszüntetni, sokalja 
ugyanis a jogászok számát. A leiratra szá­
mos felterjesztés történt, ismerjük Samassa 
egri érseknek férfias válaszát ez ügyben. A 
kollégium pártfogósága, a tiszai ágost. hitv. 
evang. kerületi gyűlés Dobsinán erélyes sza­
vakkal védelmezte ezen az országban egyetlen 
evang. jogakademiának léteiét és fennmara­
dását ; erélyesen és határozottan nyilatkozott 
az intézet mellett, a múlt héten október 14. 
és 15-én Budapesten megtartott evang. egye­
temes egyházi gyűlés, mely is Péchy Tamás 
tiszai egyházkerületi felügyelő indítványára 
egyhangúlag elhatározta, hogy az eperjesi jog- 
akademiát nem csak nem szünteti meg, hanem 
kötelességének tartja azt mentői jobban se­
gélyezni. hogy ez azon szinvonalra emeltessék, 
melyen azt az egyház maga látni akarja.

A jogakademián kívül a kollégium egy 
másik fakultása is, két három hónap óta, nagy 
beszédeknek és tanácskozmányoknak tárgya. 
Mintegy 10 év előtt pendittetett meg az evang. 
esperességi, kerületi és egyetemes gyűléseken 
azon eszme, hogy autonomiailag. azaz saját 
költségen állíttassák egy központi nagyobb 
terjedelmű theologiai intézet; ezen intézet he- 1 
Ivéül Pozsony szemeltetett ki, minthogy a 
pozsonyi egyházközség ezen czélra különös 
áldozatokat tenni késznek nyilatkozott. Mind­
járt szülemlése idejében ez eszme sok oldal­
ról nagy aggodalommal, bizalmatlansággal fo­
gadtatott; az alkudozások tiz évig folytak, 
a pozsonyi egyházközség ajánlataival mindég 
alább és alább szállott és azt kivánta végre 
a protestáns egyetemes gyűléstől —• míg 
ő maga csak 2300 írttal fogna a czél- ; 
hoz hozzájárulni — hogy az egyetemes gyű­
lés állítson fel 15,000 frton alkalmas épüle­

tét, mely azonban mindjárt a pozsonyi egy­
házközség nevére lészen telekkönyvelendő, 
és fedezze az összes többi költségeket.

Ily stádiumában a dolognak, megragadta 
az eszmét a múlt nyáron Dobsinán tartott 
tiszai egyházkerületi gyűlés, különösen annak 
egyházi elnöke Czékus István szuperintendens. 
Elhatároztatott e gyűlésen, hogy’ egv kerületi 
küldöttség Czékus István szuperintendens el­
nöklete alatt tegye meg a helybeli kerületi 
kollégium elnökségénél a szükséges lépéseket 
olyatén egyezkedésre, melynek következtében 
ezen czentralis theologiai intézet négy évi tan­
folyammal és nyolez tanárral a kollégiumban 
volna elhelyezhető. A kollégiumi felügyelő­
ség részéről legnagyobb előzékenység tanúsít­
tatván, megköttetett azon megállapodás, a 
melynél fogva a kollégium kötelezi magát, — 
bizonyos pénzbeli áldozatokon kívül — arra 
is, hogy a kollégiumi épületet ezen szükség­
leteknek megfelelőleg kiegészíti, ha neki meg­
engedtetik ezen czimen országszerte a hit- 
sorsosok között pénzgyüjtéscket eszközleni.

Ezen előleges megállapodás alapján a 
tiszai egyházkerület azon szerencsés helyzet­
ben volt az egyetemes gyűlésnél azon indít­
ványt és ajánlatot tenni, hogy azon esetre, 
ha ezen czentralis theologiai akadémia a ter­
vezett 4 évi tanfolyammal és ellátva nyolez 
kizárólag theologiai tanárral Eperjesre helyez­
tetik, a tiszai egyházkerület 4500 frt évi fi­
zetéssel hozzájárul és kötelezi magát a kol­
légiumi épületet a czélnak megfelelőleg fel­
építeni és felszerelni, engedélyt kérvén ennek 
foganatosítása czéljából országszerte a hitsor- 
sosok közt gyűjtést eszközölhetni.

Heves és hosszan tartó vitára szolgálta­
tott ezen indítvány a fent emlitett egyetemes 
gyűlésen alkalmat ; súlyos vádak emeltettek a 
pozsonyi evang. hitközség ellen, nemzetiségi 
tekintetben is mindenki által elismertetett a 
tiszai egyházkerületi ajánlatnak előnyösebb volta 
a pozsonyival szemben; minthogy azonban két 
egyházkerület nyilatkozott Pozsony és 
Eperjes mellett, minthogy továbbá'ezen indít­
vány valamennyi egyházkerületekkel ideje­
korán nem közöltethetett, s így érdemileg 
azok által nem is tárgyaltathatott, azért ezen 
indítvány az egyetemes gyűlés által annak­
idején kinevezett akadémiai bizottsághoz té­
tetett által oly utasítással, hogy ez a jövő év 
május haváig terjeszsze be véleményét, mely 
azután idejekorán az egyes kerületekkel és 
azok által az esperességekkel közöltetvén, a 
jövő évi egyetemes gyűlésen végérvényesen 
fog eldöntetni. A tiszai kerület szuperintenden­
sének ismert erélyében birváa, reméljük, hogy 
a mennyiben csakugyan valamennyi körülmé­
nyek Eperjes mellett szólanak, ezen intézet 
városunkban fog letelepittetni. Hátha a kol­
légiumi elöljáróság addig is az építést 
natositaná és igy a jövő évi gyűlések 
fait accomplival lépne?

kettő

foga- 
elibe 
L.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Legközelebb a Széchenyi-kör idegen nyelvi 

irodalmi, s magyar írod almi szakvákísztmányaiés i
rendeznek házi előadásokat; az előbbi f. hó 28-án, 
csütörtökön, mely alkalommal Semsev Kósch Cor- 
nelia urhölgy fogja Saphyr -Die Rose vöm Grabe- 
czimü költeményét felolvasni s Reich Lajos ur fogja 

Eötvös „Mohácsi zászlótartó“ -ját, általa szerkesz­
tett német fordításban bemutatni; ezenkívül ugyan­
akkor zenedarabok is fognak előadatni: Makoviczky 
Gizella urhölgy zongorajátékkal müködend közre, 
Janovitz Leontine urhölgy pedig Tutko Eugénia 
urh. zongorakiséretével „Boccaccio“-ból fog nehány 
dalt énekelni. A részletes müsorozat szokott mó­
don tétetik közzé a körben.

F. évi november 1-én, hétfőn Irányi István 
ur, a magyar irod. szakválasztmány h. elnöke 
nyitja meg a magyar felolvasások sorát; értekezé­
sének tárgya: „Thököly Imre és iskolatársai mint 
színjátszók Eperjesen kétszáztizenegy év előtt,“ 
Thaly Kálmán ismertetése nyomán. Úgy ezek, 
mint az ezentúl következő házi előadások, úgy 
mint a múlt télen is, esteli 6 órakor veszik kez­
detüket.

Városi közlemények.
k. Eperjes város kapitányi hivatalától 

a következő hirdetést veszszük:
Mindazon felmentett egyének, a kik a véd- 

törvény életbeléptetése idejétől bármi oknál fogva 
a hadi szolgálat alól akár ideiglenesen, akár pedig 
végleg a törvény rendeletéhez képest fel lettek 
mentve, a hadmentességi adófizetők sorába fel let­
tek véve. — Ezen hadmentességi adó fizetési ha­
tárnap a nagyméltóságu in. kir. pénzügyi minisz­
tériumnak e f. 1880-ik évi szeptember hó 3O-án 
43,546. sz. a. kelt körrendeletével f. 1880-ik évi 
november hó 15-ik napjáig lett meghosszabbítva.

}■ elhivatnak tehát mindazon hadmentességi 
adót fizetni kötelesek, a kik itt Eperjesen laknak 
és a fizetési lajstromba itt lettek összeírva, felvéve 
s meg is adóztatva, mikép ebbeli kötelezettségöknek 
a fenn megjelölt határidőn belül, annál is inkább 
tegyenek eleget, vagyis a kivetett adót fizessék 
meg, minthogy ellenkező esetben, mindazok ellen, 
a kik részére a kivetett hadmentességi adó a fő­
könyvekben már elő van írva, s ők ennek daczára 
fizetési kötelezettségüknek eleget nem tettek, úgy 
magára az adóösszegre, valamint a máris esedé­
kessé vált kamatokra nézve, de csakis az adóköny­
vecskének kézbesítésétől számítandó 8 napok le­
forgása után, az 1876-ik évi XV. t. ez. III. részé­
ben körvonalazott végrehajtási, és költségekkel is 
összekötött eljárás — azonnal meg fog indíttatni.

Kelt Eperjesen, 1880. évi október 21-én. 
Winkler András, 

vár. kapitány.

Különfélék.
Rendkívüli megyei közgyűlés. Az eperjesi 

ügyvédi kamara megkeresése s több bizottsági tag 
előterjesztése folytán f. hó 28-án d. e. 10 órakor 
rendkívüli megyebizottsági közgyűlés fog tartatni, 
melynek egyedüli tárgyát egy kir. fötörvényszék- 
nek Eperjesen leendő felállítása tárgyában a me­
gye közönsége részéről teendő lépések megállapí­
tása fogja képezni. Ezen közgyűlés tárgyának 
előkészítése végett a m. állandó választmány f. 
hó 25-én d. e 10 órakor tart ülést. Ugyan-e 
tárgyban f. hó 23-án délután városi közgyűlés fog 
tartatni.

A Történelmi társulat jövő évi látogatásának 
elfogadása és működésének előkészitése ügyében a 
megyei bizottság által kiküldött 12 tagú választ­
mány a legközelebbi rendkívüli közgyűlés napján, 
vagyis f. hó 28-án d. u. 3 órakor tartja első érte­
kezletét a megyeszékház kis termében.

Az ág. hitv. ev. egyetemes kürgyülésen Bu­
dapesten i. hó 15-én a nőemanczipaczio kérdése 
is szóba jött; érdekes viták folytak felette firo 
et contra. Roth Ida a közoktatási miiii6terhez 
folyamodott a bányai szuperintendenczia áron ha­
tározata ellen, hogy neki az érettségi vizsga meg 
nem engedtetett. Miután az érettségi bizonvrt- 
vanv a fensőbb szaktanintézetek látogatására’jo­
gosít, az sokakban aggodalmat keltett a nők jö­
vendő versenyzését illetőleg a férfiakkal. Az egye­
temes gyűlés határozatiig kimondta, hogy ez 
esetben Roth Idának az érettségi vizsga letehetése

Sz.

Az eperjesi

e. 10 órakor



megengedtetik, egyébként pedig az ügy elvi el­
döntése a kerületekhez tétetik át tanácskozás 
végett.

A tiszai ág. iiitv. ev. egyházkerület levél­
tárának rendezését és katalogizálását llörk József 
theol. tanár és kér. levéltárnok ur az elmúlt hét 
folyamában befejezte. A ki látott már teljesen 
rendezetlen állapotban levő levéltárat s tudja, hogy 
az idők során egész észrevétlen folyton növekvő 
ilyetén rendetlenséget mily munkába kerül rövid 
idő alatt helyrehozni, az teljesen méltányolni fogja 
Hörk urnák lelkiismeretes és önzetlen fáradozását, 
ki hat hónapon keresztül minden szabad idejét e 
több mint lo,0<»0 darab okmánynak rendbeszedé­
sével töltötte.

A „Fekete sas“ szálloda építése végbefejezé­
sének küszöbén áll; a jövő hét folyamán teljesen 
kész állapotban fog a városnak átadatni. Ugyan­
csak a „Fekete sas“ szálloda bérbeadása iránt a 
városi tanács — mai számunkban közlött — uj 
árverési hirdetményt bocsájtott ki.

A helybeli jogakadémia hallgatói közt élénk 
mozgalom indult nieg a jövendő jogászbál meg­
tartása iránt. Az eddigelé tett lépések szerint a 
bál jövő évi január hó folyamában okvetetleniil 
meg fog tartatni s reményijük, hogy szép sikerrel.

Marosvásárhelyt f. hó 17-én délelőtt leplez­
ték le Bem József altábornagynak, 48-iki szabad­
ságharczunk halhatatlan hősének érezszobrát, nagy 
ünnepélyességgel s több mint 15,000 főnyi közön­
ség jelenlétében. Borosnyay Pál szoborbizottsági 
elnök beszéde után negyvenhét koszorút tettek le 
a szobor talapzatára egyes városok, egyesületek s 
magánosok nevében. Erre Szász Károly olvasta ■ 
fel ódáját rendkívüli nagy tetszés mellett, majd 
Bereczky Sándor előadta a szobor történetét. Az 
ünnepély után fényes bankett volt, melyben négy­
százan vettek részt. — A vendégek közül a leg- 
tüntetőbb s legszivélyesebb fogadtatásban részesült 
a lengyel ifjúság küldöttsége, kik eljöttek a Visz­
tula partjáról hozzánk, hogy meghozzák a kegye­
let adóját a közös szabadsághős, az ostrolenkai 
bajnok s az erdélyi harezok oroszlánjának; de 
vonzotta őket egyúttal a testvéri szeretet érzete 
is a magyar nemzet iránt. Az ifjúsági küldöttség 
útja az ország határaitól kezdve valóságos diadal­
üt volt. A nagy közönség s különösen az. ifjúság, 
a hol csak alkalom nyílt kifejezést adott a len­
gyel nemzet iráuti rokonszenvének. Különösen 
Sáros-Patakon s Debreczenben, s majd Marosvá­
sárhelyt volt a fogadtatás s szivesenlátás igazán 
ünnepélyes s egyúttal testvéries. Marosvásárhely­
ről visszautaztában f. hó 21-én Budapestre érke­
zett a küldöttség, a hol szinte nagy ünnepélyes­
séggel s testvéries rokonszenvvel fogadták őket. 
Az egy-két napi fővárosi időzés után Kassára vár­
ják a lengyel ifjakat, s a kassai ifjúság már ké­
születeket tesz az ünnepélyes fogadásra, színházi 
díszelőadásra s vacsorá n. Váljon a lengyel kül­
döttség nem fog-e Eperjes-felé haza térni, hogy 
nekünk is alkalmunk lehetne őket egy szívélyes 
istenhozattal üdvözölni s rokonszenviinknek kife­
jezést adni / Nem tudjuk, de ha nem jönnének 
erre, tán Kassán is kifejezhetnék érzelmeinket 
egy eperjesi küldöttség által.

, foldniivelési-, ipar- s keresk. miniszter 
ötszáz irtot utalványozott a beszterczei iparegye­
sület részére a végből, hogy onnan két szakember 
beutazza Moldvát, az ottani ipar- s ktresk. szük­
ségletek tanulmányozására.

A kassai kereskedelmi- és iparkamara ré­
széről jiauasz emeltetvén az ellen, hogy Magyaror­
szágban a fogyasztási adó beszedése és az 'ellen- 
orködési rendszabályok végrehajtása körüli eljárás 
a ser.őzdékre nyomasztóbb és költségesebb, mint 
Ausztriában; felhívta a m. kir. közgazdasági mi­
niszter ur a pénzügyminiszter figyelmét a kérdé­
ses ügy szabályozására. Ezen megkeresés folytán 
a pénzügyminiszter ur a sörfőzdéi ászok-pinezék 
jövedéki ellenőrzése tekintetében az osztrák cs. kir. 
pénzügyminisztérium részéröl Ausztriában megadott 
könnyebbitéseket 54,221. számú körrendelettel a 
magyarországi sörfőzdékre nézve is teljes mérvben 
életbeléptette. Ugyancsak a kassai keresk. és ipar­
kamra értesítése szerint 1881. évi január hó 
113-ával az orosz vámtarifának a vasra, nemtelen 
fémekre és fémárúkra vonatkozó több tétele jelen­
tékenyen módosul. Miután mindakét rendelet sok­
kal terjedelmesebb, hogysem lapunk szűk keretébeu 
kozolnetnők. azok, kiket ez ügy közelebbről érde­
kel, a kérdéses rendeleteket az „Ep. Lap.“ szer­
kesztőségében bármikor megtekinthetik.

Jókai mint a „Hon“ Írja — jelenleg uj 
regény írásába kezdett. A regény czime: Páter 
Péter“ A regény meséjéhez legközelebbi felföldi 
útja alkalmával szerezte az adatokat s színhelye 
íokép Árva- és Liptómegyék lesznek. A mese a 
17-ik szazadban játszik.

Szopó János volt eperjesi kir. aljárásbiró, 
fegyelmi ügyet a legfőbb itélöszék f. hó 15-én 
tárgyalta Az elsőfokú fegyelmi bíróság két vét­
ségét (a felekkel való gorombáskodás, az elnök 
v/nyÍb!1H tl?ztelet,enség) konstatálva látott, s a , 
'flottat e miatt feddésre Ítélte, a másik kettő 
se™»6 mentet-e‘ közvádló két utóbbi vét- 
nvnmk1S J°»se8ély megtegadása és az Ítélet 
látvá an ^mondásának mellőzése) bebizonyitva I 
dítváni a Állottnak hivatalától megfosztását in- 

'ányozta. A legfőbb itélöszék a vádlottat az 1

Vyiltlér.
Az e rovatban közlőitekért nem felelős a szerk.

Nyilatkozat.
Alólirottak ezennel kijelentjük, hogy a dr. 

Schmidt Gyula és dr. Mosánszky Titusz urak kö­
zött fennforgott becsületbeli ügy, előttünk mai 
napon a lovagiasság szabályai szerint elintéztetett.

Eperjesen, 1880. okt. 19.
Péchy Iynácz. 

Gallotsik Vilmos.
Kyss Géza. 

Kovaliczky 31 ih ál y.

Corrcspoiibcnjcn.
Bcfiett, Dcfobcr.

Bereitwillig gebe 3finen auß unferem iStäbtcfien 
btejentgen Berichte, welche irgenb einen Sejer 3fireß 
Blatteß intereifireii fönnen; eß aürfte wofil )o Wan« 
efier, ber Beben alß fön. §rei|tabt bem Namen nach 
fennt, mefir erwarten, aber meine Beilen haben nur 
gegenwärtige Gejcfiefiniffe ju berichten, niefit etwa bie 
verfallene Größe unb Beriifimtfieit Bebenß ju fdjilbern.

Sn meinen Berichten werbe id) ftetß öffentlidie 
Angelegenheiten objectiu bernorficben, unb nur wo eß 
unerläßlich ift, ^erfonen erwähnen.

Borige SÖocfie fiat bie regelmäßig monatliche 
Generalverfammlung ber £;tabtrepiä|entanj ftattgefun« 
ßen, bei welcher Gelegenheit, mehrere abminiftratioe 
Angelegenheiten in üblicher SBeife erlebigt würben. Aud) 
würbe außer ber ©ageßorbnung burd) ein Witglieb ein 
Gcgenftanb berührt, ber, wie bißfier mcfireremale, auch 
jeßt ohne Nehiltat ad acta gelegt würbe unb ber troß 
beffen Söidjtigfeit, nad) meiner Äuffaffung, früher feine 
Grlebigung finbei, biß er niefit vor baß §oruni ber 
über bie Ätabtmauern reiefjeuben Ceffentlicfifeit gelangt, 
vielleicht bie Aufmerfiamfeit einer officiellen 'j)erfön= 
licfifeit erregt. 3d) Wille verfließen.

®ed)ß 3afire finb feit Snbetriebießung unterer 
Giicnbafin vorüber; wii fiaben für ^ußpaffarten feinen 
Bugang junt Bafinfiofc. (Solange ber jeweilige c5ta« 
tionßvorftanb ben ©amm entlang in Gnaben bie '))af« 
(agiere geben ließ, murrten wofil Ginige, bie ber Grabe 
niefit tfieiifiaftig waren; bie begünftigten maßgebenben 
Glemente im Drte fefiwiegen.

Seit einigen SBocfien ift aber bie Berorbnung, 
ben Bafinbamm entlang niefit geben ju laffen, ftren'g 
gebanbfiabt unb wir finb gejmimgen, einen 3öeg ju 
paffiren, ber jeber Befdjreibung fpottet. $ervorfieben 
will iefi nur, baß bei fleinftem Negen — weil unge« 
iefiottert, biefe fogenannten Jtrautfelber fnietiefer Woraft 
beeft, — ein anftänbiger Wenfd) umfomefir jurücf« 
Idjrecfen muß, alß biefer Söeg ganj außerhalb ber 
sStiiot fiiljtcnb, nie beleuchtet ift. (?ine Vlenbetuun 
biefeß beeperaten Buftanbeß muß enblicfi erfolgen.

s-.eit Bafiren finb wir noefi nicht über bie ?yrage 
hinweg gefommen, wer eigentlich ben Bugang jur Bafin 
m Ätanb ju iepen fiat, ob bie Bafin, ober bie Stabt? 
©em 'Publicum ift bie ra’cfie Beantwortung biefer 

ei'N'd) eine Notfiwenbigfeit unb iefi bitte bie 
lobl. Nebachon, nad) Bernefimung von gaefiftimmen 
'eincrjeit in Bfirem Blatte meine ^rage beantworten i 
ju wollen, bamit man etwa notfiig weröenbe weitere ; 
Stritte jur Grreicfiung beß ongeftrebten Bieleß ein« 
leiten tonne. yy $

Dermififittfl.
r ^^ratefation ber fönigl.

£arel ißt bie Bubapeftcr Abvocaten=Äammer vom 3u« 
Ittjmmifter jur Abgabe eineß Gutacfitenß aufgeforbert 
worben, ©ie Kammer fiat bemjufolge jur Berfianblung 
über biefe grage eine Gommtffitn unter bem Borfip 
sm-*  ^ammfr‘^r“fli*enten  Gmericfi Jpoboffp entjenbet. 
Witglteber ber Gommiffion finb bie Abvocaten: ©r. 
Bgnaj ©aranpi («Referent), Georg Äöveß, ©r. Bubwig j 
Mrahf, Aleriiiß Niatolaij, ©r. 3afob Scfirener, ??ranj 
.hiibicpanpfi), ©r. Bofiann ©außt’g unb AJoiß litiaer. 
Xie Gommi’fion fiat ifire Söirf'amfcit bereitß begonnen 

Amenfantftfieß «eben. «Sie baß „F. K.“ fefireibt', 
langte 13. b. Ni. f(n von einem Eanbßmann, einem 
Jpotbeter«Gef)ulten, ben bie Außwatibererluft ebenfallß 
anwaubelte unb ber baßer im vorigen Wionat Äafcfiau

I1869. IV. t. ez. 19. §-ára hivatkozásai a legeny­
hébb büntetésre, rosszalásra Ítélte.

Vigyázatlanság petróleummal. F hó 15-én 
este Palsáck nevezetű szabómesternek neje vélet­
lenül a petróleum lámpát feldöntvén, a kiömlő 
petróleum a nő ruháját meggyujtotta. Ez rémül­
tében segítségért kifelé akart sietni, miáltal ruhá­
ján a tűz még inkább elharapódzott ; szerencsére 
azonban a jelenlevő férj lélekjelenlétét nem vesztve, 
nejét visszatartotta s a kézügybe eső ágynemüek- 
kel leboritotta. Ez által a lángok továbbterjedé­
sének s a nagyobb veszedelemnek elejét vette. A 
nő kezein s lábain erős égéssebek vannak. Ez 
eset ismét uj figyelmeztetésül szolgálhat a petró­
leummal való nagyobb óvatosságra.

Uj naptárak. Az eperjesi bankegylet könyv­
nyomdájában diszes kiadásban megjelent és ugyan­
ott kapható; Fali naptár 1881-ik évre. Ara 80 kr. 
Tárcza-naptár 1881-ik évre. Ára 30 kr.

Zenemű. Táborszky és Parsch mükereskedé- 
sében megjelent „Quadrílle llubert Cooke“. Cooke 
a Renz-czirkusz híres lovasmüvésze. A czimlapon 
vau arczképe is. A hangjegy ára 1 írt.

verlief, nőm 26. September batirfer Brief an, tvelefjer, 
itlo eine Niafinung all ^Diejenigen bienen faun, bié 
jcnfeitß beß Cceauß cin leidjtercß gortfommen hoffen, 
©er Brief entfiält unter hinderen: „Ntir ging ec noch 
gut, ba id) bet einem Befannten, Namenß Kaufmann, 
in Cuartier fant unb bann in etwa 50 Apotfiefen (eß 
finb bereu vielleicht 400) meine ©ienfte anbot. 3 ft 
mürbe auch acceptirt worben fein, wenn id) Gnglijtfi 
muftié, ba bic Äcnntniß biefer Spracfie ein Jpauptbe« 
bürfniß ift, ohne weldje man gerabeju nidjt fortfommen 
fann. Sßenn id) mir biefe Épradje aneigne, dürfte id) 
nad) Betlanf non ein ober anbertfialb Bafiren wöcfient« 
lid) ¿ebn ©ollar alß Sahnig bejieben, freilich ohne 
Besorgung. Niait rietfi mir, öafj id) folange id) bic 
englifcfic epradje nicht erlerne, Bigarren fabriciren, 
SDeißwäfcbe bügeln ober auf einer Nlafcfiine naben folt, 
bamit id) einen Unterhalt habe. Allein bie Unterrid)té= 
gebühr beffen beläuft fid) monatlich auf 5—6 SDoflatü 
unb bauert mehrere SÖodjen. 3d) halt? eß baficr für 
gerathener, mieber ficim 3ü lehren; jum Glücfe habe 
ich für bie Nürfreife noch Gelb genug, ©en 2. Cct. 
lauft von hier ein Bremer Sdjiff ab, weldjeß für 16 
©ollar aufnimmt. 3(fi mahne Sebermaun, baß er aut 
Berlocfungen unb auf bie ©äufefjungen derjenigen nicht 
höre, bie nur barum jur Außwanberung nad) Amerifa 
perfuabiren, weil fie baß Gewerbe ber ícfiiffcr förbern 
mit einem Söort, bicö alß Agenten ber ®d)iffßeig’it‘ 
thümer tfiun. Sebet Ungar, ‘ber hier ift, fefint 'lieh 
jurücf, felbft ber, ber Arbeit fiat. Uib nun diejenigen, 
bie ohne Befcfiäftigung finb, vertäuten ifire lépten uw 
entbehrlichen ^leibungßftücfe unb fiitb auf ben Bettel, 
ftab gewiefen. ©iefe trifft nachher ber empfinblicfifte 
Äpott unb bie bitterfte Verachtung, ©er Anierifaner 
ift nur folange juvorfommenb, alß er Gelb fiebt, wer 
feineß hat, wirb fowofil vom glanfee, alß vom Nigger 
gleichmäßig verfloßen. Solche unglücflicfie ganbßleute 
tafi id) gegen 20 in ber Socalität beß ungarifefien Ber« 
eineß, in einem fefimußigen SBirtfißfiauie, wo fie mir 
ifire ledjjenben Bíicfe juwanbten unb ifire oerbörrten 
£)änbe um ein Almofen entgegen ftreeften. ó>at non 
all bem bie ungarifefie Negierung feine Äenntniß? unb 
nenn ja, warum geftattet fie, baß baß arme Bolt ben 
fierjlofen Krämern jum Opfer falle ? 3n Ncw=t)orf 
iß bie ó>ipe audj jeßt noefi 36—40° 91., alfo noefi im« 
mer eine fefir große Wan fagt, baß im Binter bie 
Äälte enorm fei. Arme ganbßleute!"

Am 18. b. Ni. Abenbß traf mit bem non Buba« 
peft anlangenben Buge <5e. Gycellenj Winifter Varon 
Gabriel^ Jfemeni; in ítafcfiau ein unb nafim im Granb 
-Votel Scfialffiáj Quartier. ©er ,£err Nlinffter ift be« 
tanntlicfi auf einer Nunbreife begriffen unb gebenft in 
Ataicfiau in erfler Neifie bie fön. lanbwirtl)fd)aftlid)e 
Anftalt unb bie 3Öirferei«®cfiule ju befiefitigen, um bie 
ftortfdjritte auf biefem Gebiete wafirjunefimen. Abenbß 
befuchte Se. Geycellenj in Begleitung beß <£>errii Ober« 
gefpanß ©arvaß baß ©ficater. ©ieuftag befuefite ber 
Niinifter bie lanbwirtfifdjaftlicfie gebranftalt unb befid)« 
tigte biefelbe in alLu ifiren ©ficilen. hierauf begab er 
fiefi in Begleitung beß Bürgermeifterß, beß Dbergefpanß, 
Bicegefpanß, fowie beß Sectioußratfieß ©ornai) in bie 
Sßirfereifcfiule. ©eine Grcellenj briiefte feine vollfte 
3ufriebenfieit über bie^cfiule unb bereu Grjeugniffe 
auß, fprad) mit ben Schülern unb verfpradj, bemnädjft 
bie Bleicfie einjufüfiren. Nacfimittag empflng Sc. Gr« 
cellenj eine ©eputation ber ópanbelöfammer, baß 'pro« 
te|fore:i«Goflegium ber laicbwirtfifcfiaftlicfien Sdjulc u. 
r’l., maefite hierauf einen Befudj bei bem bodjwürbigen 
Bifcfiof unb befiefitigte fdjließlid) bie Wafd)inenfad))d)uie, 
über bie er fiefi fefir lobenb außfprad). Bon Äafcfiau 
begab fiefi Se. Gycellenj am 19. ^rüfi nad) Jprabcf jur 
Beficfitigung ber bärtigen lanbmirtbicfiaftlidjen Scfiule. 

ftür Vferbejücfiter. 5m fiiefigen BefcfiaehGtab« 
liMement finb 9 junge -¡pengfte jugemaefifen u. jw. 
Garne Gocf, englifefi Vollblut auß bem Staatßgeftüte 
.ftißbcr; 2 3uffuf, auß bem Staatßgeftüte Bábolna; 
Trtbe uf Gnglanb, Gibran’ XXXIV., Gibrau lÄlmaßi 
unb Noniuß XII. auß bem Staatßgeftüte Wejöfiegijeß 
uub enblicb bie ^Ibtömniliiige beß -pengften Gibran 
/Sefieroar unb ©ebreejen, welcfie im obermäfinten Gtab« 
liffement befidjtigt werben fönnen.

Ser Stufilricfiter beß Safcfiauer Vejirfcß, $err 
s’lleranber Jtálnap, verlegt feinen 'ilmtßfip vom 20. Oct 
an, nach Bernátfalva. Slemtlicfie Bufcfiriften finb vom 
vorbejeicfineten vermine angefangen, nad) bem neuen 
l’lmtofipe, nämlich Bernátfalva (lépte 'Poft ó5.«Bbaoaiin) 
ju abreffiren.

2lußfcfiußjit>ung beß ungariftfien ^arpatfienverci« 
neß am 16. b. W. in Veutfdjau. Bur Sprache famen 
unter emberen bie Scfiwierigfeiten, benen einige $ou« 
ri|ten im Sommer auf bem Gebiete beß 'Prinjen ß^)o« 
fienlofie in ber hohen Sátra außgefept waren. Gleich« 
^e'ttg gelangte jur Wittfieilung, baß auf bemfelben 
Gebtete im Äopapaß ber Söegbau nicht außgeführt 
werben fonnte, ba feinerlei Ginfiaue geftattet würben. 
Bur Orbnung biefer Angelegenheit in freunbidjaftlicfier 
Svene wirb eine Gommiffion mit ber Aufgabe entfen« 
bet, bie SBege unb Uebergäuge ju eruiren, bie im 
Sntereffe beß ©ouriftenwefenß notfiwenbig erfdjeinen, 
worauf bann Namenß beß Äarpathenvereineß Se. 
©urchlaucfit erfucht werben foü, bie notfiwenbiqen unb 
geftatte?1 38<‘se ^“r ben Srembenverfehr ju

Wißfokjer SBeinmarft. ©aß heurige Grqebniß 
ber nunmebr beenbigten Söeinlefe in Wißfolcj ift ein 
quantitativ uberauß geringeß ju nennen. Wan erjielte 
faum ein ©rittfieil ber vorjährigen Wenge, bafür aber 
einen 14—17«gräbigen Woft. Gß läßt fiefi bemnaefi 
«n bem Bafire 18/4 gleicfi guter SSein erwarten, ©ie 
■ületnbauer haben bemnaefi feinen Grunb jur Älage, 
benn wäfirenb im vorigen Safire für ein leereß Ge«
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biube thatiächiich tineß mit Woft gerüüt würbe, alfo 
ber Sßerth beö eueren ein lehr geringer gewefen, ftie» 
gen heuer bie »prene bcß'clben non 8—9 fl binnen 3 
logen rapib auf 16-18 fl. «Daß nennt man ißeiu» 
hauffe, unb ba heuer ielb|toerftänblidj au*  bie 9la*»  
rrage größer, iit ber ärmere 3SinSer - ooraußgefevt 
bag benelbe nicht tu 5?u*ererbäitben  ic^n im Krauß' 
baß Grrgcbntg ¿u 7-8 fl. per sag perfa ift hat - 
bebeutenb be’fer baran.

^Äteucrriicfitanb im Gouiitatc ülbauj. Saut bem 
non eeite beö fön. eteuerin’pectorß ber Oomitntß« 
«crwaltungßzüommiffion norgelegten «Bericht würbe 
au bie biß Cnibe September fälligen Steuern, welche 
'.awwt ben früheren rüefftänbigen Summen fi*  mit 
m A’Ä6'2 M’tferten, im tBerlaide bcßielben 
lJionatß i5,579 fl 78'„ tr. abgejahlt. ?luf bieje Ülrt 
betragt ber Steuerrüdftanb ßnbe September 433 s74 
fl. unb 18 fr ’

'^cförbcrung tion ubclrictfienben Stoffen auf ber 
Sahn. £aut einer Bu’djrift ber Äa'ct;auer cpanbelßs 
unb Wewerbefammer fönnen fri'rfie 3hierfelle, Actte, 
Änochen unb anbere übelriechenbe Öegenftänbe mir be» 
bingungßweife bui*  bie IBabn beförbert werben unb 
iwar nur bann, wenn bieiclben entfprechenb nerpaeft 
Unb ober wenn ganje SJaggonlabungen auf einmal 
nerfrarfitet werben.

Srfiabenfciter. 3n Äapßbarf fam am 9 Cctober 
«benbß jwiuhen 9 unb 10 Uhr, an mehreren Crten 
At’iier ;uni äußbruch, 'obatj bie iiücalfeucrtoebr ohne 
bie .vxlre ber benachbarten Feuerwehren bem «Branbe 
nahem ohnmächtig gegenüber geftanben fein würbe 
irog aller ^Bemühungen brannten 9 2Bohnhäu>er, 16 
gefüllte Scheuern unb 21 Stallungen nieber.

Ja*  ©atpotbum einer üEclt^abt Bonbon web 
*eß idjon lacituß alß „eine bui*  bie Wenge ber Äauf= 
leute unb ben ^arbi’lßncrfehr äuheift berühmte Stabt" 
nannte, aber im Bahre 1377 erft 35,000 Öinwol)iier 
zahlte, nergrögerte fich in gerabeju unglaublicher SBeife. 
•Vier werben jährlich im Surchfchnitte 70'Kilometer 
neueröffnete Straffen bem 23ertehre übergeben unb 
14,000 neue ^äuier erbaut. «Die S?et>öiferung ber 
eignitliien Stabt, ob«? ben entfernteren ißorftäbten, 
bcltcf fi*  1879 aid 3.597,000 unb bewohnte einen 
tflädicnraum non 31,232 Jpectare. «Der «Benölferungö> 
juwache ber „Bnneren Stabt" beträgt jährlich circa 
46,000 Ginwohncr. Bit bunberi Bahren würbe fi*  
legiere bemna*  um beinahe 5.000,000 Äöpfe nermhren ! 
38irb man, noraußgefept, bag biefe phänomenale pro= 
greffion wirtli*  anhält, überhaupt no*  lange non einer 
„¿stabt" Vonbon fpre*en  fönnen’?! S3or Bahren be» 
reitß rechnete man, bag pariß breimal, ^Berlin fünfmal, 
Jamburg gar brriunbbreigigmal in tonbon pla^ hätte'. 
Jrog biefer riefigen Weiifchenanhäufung fommen bur*»  
fdjnittli*  nur brei Einwohner auf ein £auß. ßß ift 
jmeifelloß, bah bieier Umftanb, bei beit auffällig gfinfti« 
gen ©efunbheitßnethältniffen ber Oiiefenftabt einen we= 
fentli*en  Factor bilbete.

‘Portemonnaie Äalcnber. Bm 'Verlage ber ('peri» 
e'er ^Banfiierein6=)Bu*briirffrei  iit foeben eine Sp<ciali» 
tat erf*:enen,  bie ähnli*en  außlänbi’*en  tijpogranhi5 
f*en  Äunitprobucten würbig an bie Seite geftellt wer» 
ben fann. ßß ift bieß ein äufierft elegant außgeftatteter 
’portemonnaie»Äalenber für baß Bahr 1881, in idfit 
fartenformat, jiim (Mfbrau*e  rür B'bermann geeignet, 
feiner hübf*en  Ülußftattung halber aber ganj befonberß 
ber geehrten «Damenwlt ju empfehlen. Gin ßremplar 
30 fr. 58iebeit)erfäufer erhalten bebeuteiiben Rabatt. 
Bm felben '-Beringe iit au*  ein C'oniptoir»iVaiibfale::ber 
in ebenfalls bübfditr ’Jluvitattuiig erf*ienen.  ßignet fi*  
für jeben Salon unb foftet per Stiirf mir 80 Mreujer.

i'niibiiiirtl)id)rtflliif)es.
Wojt au« 8wet|*fcn.

'4uß reifen 3wet’*fen  fann ein moftartigeß We= 
tränf bereitet werben. Sc ’üger bie Bwet'ttfcn finb, 
beftü gchaltooller wirb baß Wetränf. «Daß Verfahren 
ift lehr einfach ßntweber werben bie 3wet'*fen  jer» 
briieft, aber ’arnnit beni Stein i.Uern) in « Faf; qebra*t  
unb auf 22 titer Bwetfchfen etwa 30 Viter fri'*eß  
SBa’fer ¿ugegoffen; ober man wirft bie 3wetf*fen  ganj 
in baß Fag unb füllt auf 1 Viter 3wetf*fen  1 iliter 
Spa’fer ein. Bm erflen Falle tritt al'obalb bie (Währung 
ein; iit biefe vorüber, fo hat man ein (Getränt, baß fi*  
~—3 Wonate gut hält. Sm ¿weiten Falle verzögert 
fid) bie ©ährung; baß Oietränf hält fi*  aber biß i’lpril 
ober Wai gut, je ua*  iBefchaffciiheit beß Äellerß. Sn 
beibcu Fällen bürten au*  auf 2 l'iter 3wct'*fen  circa 
3’2 Vitcr SVa’fcr genommen werben. Bft bie Flüffig» ; 
feit ¿uerft etwaß trübe unb birf, fo ift no*  mehr Sßa'» 
’er hinjujufepen, unb ¿war giegt mau, fo oft man einen ! 
ölrug Woft ab¿apft, einen Ärüg Gaffer ¿u, biß ber 
Woft abläuft. Faule, wurmige, unreife ßiuct’djfcn bür» ■ 
fen nicht »erwenbet werben.
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ftrucbtpreife vöm 22. October 1880.
'n n v a »st •««» 1AA fli.t .loggen per loo
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ißicbcrbeicöung »elfer ¡Blumen.
¡Die meiften abgef*nittenen  Blumen »elfen be» 

reitß, nadjbem fie 24 ©tunben in Sßaffer geftanben. 
Wanrfje laffen ftdj länger erhalten, wenn man ihnen 
täglicf) fii’djeg jßaffer gibt unb bemfelben eine $)rife 
Salpeter ¿ufefct 21 ber felbl’t ganj verweilte SBIumen 
laffen fi*  wieber beleben, wenn man fie in ein foeifeß 
SBa||er (teilt, baß tief genug ift unb wenigstens ein 
¡Drittel ber Stiele bebeeft. SBenn baß äßalfer erfaltet 
ift, werben bie Blumen gewöhnlich auch ihre ^ri'che 
wieber erlangt ljaben. Wan 'djneibet bann bie Stiele 
etwa ein Boll lang ab unb (terft fie wieber in fri’cfjcß 
SSaffer. SUumen mit lehr garten SBliiten unb von 
weiger unb heller §arbe beleben (ich nicht io r>oilftän= 
big alö Solche mit bunflen ober mehr ((eifrigen IBlüten.

Szab. kir. Eperjes város tanácsa részé­
ről ez nnel közhírré tétetik, hogy a tetemes 
költségekkel két emeletre díszesen kiépített 
„Fekete sas“ czimü városi szállodának L é. 
deczember hó elsejétől számítandó 8 évre és 
8 hónapra, továbbá a pálinkamérési jognak 
f. 1881. évi január hó elsejétől számítandó 
három évre leendő bérbeadására vonatkozólag 
f. é. november hó 9-ik napján d e. 10 óra­
kor a városi tanácsteremben nyilvános szó­
beli árverés fog megtartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók oly hoz­
záadással értesittetnek, hogy a szóbeli árverés 
megkezdéséig zárt Írásbeli ajánlatok is el­
fogadtatnak, melyek a szállodára nézve 300 
frtnyi, a pálinkamérési jogra nézve pedig az 
ajánlat 10 száztóliját tevő bánatpénzzel el­
látandók.

Eperjes szab. kir. város tanácsa 1880. 
évi október hó 20-án tartott üléséből.

4 ó. 49 p. mieu. reg.

7 óra 58 p.

9
8

Budapestre érk 
estv. M 
,t Eperjesre ,,

• - ” re«-
Eperje«—Tathow.

Taruowra órk. 
n 45 M délb. Eperjesre 

Eperje» — Vj hely.

óra 29 p. délb. l’jhelybe 
24 n éjjel. Eperjesre

Kassa.
4 óra 17 p. reggel. Kassára
8
9
7
5

11

»'

estre, 
reg.

C8tV.

óra 4 p. délb.
•• 03 >• reg-

Eperjesről 
Ujhelyröl

»♦

Eperjesről
H
»» 

Kassáról
•»

At T.
sán csatlakozik az Vjh.lv'be c-t'
s az Eperjesről délután ’f. ó.. ,.lrv„„r
Iglóra estve 11 óra <3 pereskor érkező vonathoz. ‘ ”

v , ÍÍÍ’!'** “ r''ttge,1 8 6r* 14 pereskor megkérkezö gozomnibus
k r ö a*  Í'5<"í' kivéve! a Budapestről estve 10 óra '.<> peres­
kor induló utazókat, és az Eperjesre délután 3 r» 32 percekor ér- 
▼eszi f i 8 “ 1 Jhel>bül reggel 9 óra 6 pereskor induló utazókat

lud.
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w
♦ >
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3
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63
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.r.1 11 rtr* a'' P«rcrknr irdaló g-zomnibus Ka.-
ive 7 óra 17 pereskor érkez<> vonathoz 

5 óra 5o pereskor induló pedig Aboson az

A gözomnibus-vonatok menetrendé.
Kasra
3.-a sz. örház fel- ás lesz
Szt.-István nicaállóhely
9. sz. örház fel- ós loss.
Abos
Lemcs megállóhely '.
■>.-a sz. örház fel- 4» lesz.
Kende megállóhely
Eperjes
13.-a sz. órház
Eperjee-Váro«
17.-a sz. örház
Nagy-Sáros
Nagy-Sáros
17.-a sz. -rhás
Eperjes-Város
13.-a sz. örház
Eperjes ....
Kende megállóhely
S.-a sr. örház fel- ós lesz.
Lemcs megállóhely
Abos ....
9. sz. örház fel- ás lesz.
Szt.-István megállóhely
3. sr. örház fel- fs lesz.
Kassa

fel- 4s lesz.
n
0

fel­ éi lent.

ind. 6.30 reggel
6.41
6.54
7.08
7.15
7.24
7.36
7.44
8.14
8.20
8.23
8.36
8.41

10.33
10.38
10.52
10.55
11.29
11.47
11.55
12.07
12.20
12.25
12.40

„ 12.52
érk. 1.03
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n

órk.
ind. e.

dvlut.

l. ei délut. 
2.01 „ 
2.14 „
2.28 „
2.37 „
2.46 „
2.58 „
3.06 „
3.32 „
8.38 
3.41
3.54 
3.69
4.32 
4.37
4.51
4.54
5.59 
6.17 este 
6.25 „
«•37 „
6.52 „
6.57 „
7.13 „
7-24 „
7.35 

n

n
n

Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Hauk»
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k nv-

Szál», kir. Eperjes város tanácsa 
ről ezennel közhitre tétetik, hogy a

részé­
város 

bormérési jognak 1. é. november hó elsejé­
től számítandó 3 évre leendő bérbeadására 
vonatkozólag f. é. október hó 26-án d. e. 10 
orakor a városi tanácsteremben egy harmadik 
nyilvános árverés fog megtartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók 
értesittetnek, hogy a szóbeli árverés 
kezdéséig az ajánlati összeg 10 száztólijával 
ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes város pénzügyi s gazdasági szak­
osztálya 1880. évi október hó 20-án tartott 
üléséből.

Hirdetés
A Kis- és Nagy-vitézi italmérési jog 

1881. évi január 1-től számítandó 3 — eset­
leg 6 évre bérbe adandó.

E czélból az árverés alólirott lakásán f. 
hó 29-én d. e. 9 órakor fog megtartatni, a 
béríöltételek ugyanitt megszemlélhetek, s az 
árverés megkezdéséig alólirott által Írásbeli 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes, 1880. október 22.
Mandics Ede,

h. ügyvéd, közbirtokossági megbízott.

azzal
meg-

r
1—3
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1356.880. 4-]

Árlejtési hirdetmény.
Az alant Írott hivatal 1881. évi szük­

ségletére szállítandó következő termény és 
anyagszerek beszerzésére nézve ezennel ár­
lejtés hirdettetik:

hectolit. búza, melynek hectolite- 
renként 76 kilogrant súly- 
lyal kell bírnia.

1. 335

1- 3

2. 563 n rozs, hectoliterenként 72 
kilogram súlylyal.

3. 760 n zab, hectoliterenként 43 
kilogram súlylyal.

4. 584 metermázsa lószéna.
5. 100 n zsupszalma.
6. 65 n alomszalma.
7. 30 kilogram gépolaj.
8. 80 » faolaj.
9. 500 n repezeolaj.

10. 800 n kőolaj.
11. 70 n faggyú.
12. 120 n haj.
13. 1000 darab fenyúdeszka (4 méter 

hosszú, 30 cm. széles és 
3 cm. vastag.)

14. 1000 n fenyülécz (4 mét. hosszú
5 cm. széles és 3 cm. 
vastag.)

15. 30,000 , fenyő-zsindelyre (47 cm.
hosszú 7 cm. szél.), mely czikkek egyenlő rész­
letekben és pedig 1881. évi januárius, április, 
julius és október hó 15-én szállitandók.

Az árlejtésre kizárólag zárt ajánlatok 
fogadtatnak el.

Az ajánlatok elfogadása 1880. év no­
vember hó 16-án reggeli 9 óráig történik, a
bánatpénz a hivatalos nyugta vagy postave- 
vény élőmutatása után azon ajánlattevőnek, 
ki mint legolcsóbb szállító meg nem maradott 
az itteni k. pénztárnál 1880. év november 
hó 19-én ki fog adatni.

A zárt ajánlatok 50 krnyi bélyeggel s 
bánatpénzül az ajáulott összegnek 10%-tes 
részletével látandók el.

A bánatpénz készpénzben vagy m. kir. 
értékpapírban csatolandó.

Az ajánlatban, ajánlattevő köteles ki­
tenni, hogy a szállítás feltételeit ösmeri, s 
hogy azoknak magát minden tekintetben alá­
veti.

Az ajánlott összeg szám és szó szerint 
kiírandó, valamint az is, hogy ajánlattevő a 
szállítást hectoliter és kilogramok szerint esz- 
közlendi az ajánlott árért.

Az ekként szerkesztett zárt ajánlatok 
csakis a fentebb kitett nap reggeli 9 órájáig 
fogadtatnak el, a később beadott ajánlatok 
'isszautasittatnak, egyáltaljában utóajánlatok 
tekintetbe nem vétetnek.

A szállítás részletes feltételei az árlejtést 
tartó hivatal helyiségében minden nap reggeli 
9 órától, délutáni 5 óráig megtekinthetők.

Soóvártt, 1880. október 11.

M.k. sótennelő és eladó hivatal.



Billigst zu verkaufen Í
gntr«, trorfrne«

BBCöeD-Brennliolzl
Ätr.-Eafter á 0 fi. X

Mtr.-Klaftor a fi. 6 ins Haus gestellt.

Sefieffungen übernimmt
463 3—3 Holenia»v

Legyezők minden versenyt!
Alább következő, mindenkire nézve hasznos tárgyak ké­

születét én ___

f> írt 30 kr.
potom áron eladok utánvét vagv az összeg előleges be­

küldése mellett.

BACHRICH S.
ízállitő-üzlet.

BUDAPEST, király-utca 14. as.
angol brittaniakést,
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villát, 
evőkanalat, 
kávéskanalat 
•züröt, 
csészét, gömbölyű,

„ nagy, 
levesmerö-kanalat, 
tejmerö „ 
theaszüröt, 
burnótszelencét, 
tüzfngót, 
tojás-findzsa, 
díszes ezukortáleza, 
bora- vagy ezukortartó, 
gyönyörű asztali gyertyatartó, 
alabastrom-rakvány. 
kis látcső.
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Táneztanitási hirdetés. ¡
IIII 
í 
iI I

Blájer József, I
470 2—2 táneztanitó. í

Több oldalról történt fölszólitás követ- 
kéziében, hogy a legjobb sikerrel bevégzett 
táneztanitási folyamot egy másodikkal egé­
szítsem ki, van szerencsém a nagyérdemű 
közönséget értesiteni, miszerint az. általános 
óhajnak engedve, szerdán azaz f. é. november 
hó 3-án az uj táneztanitási folyamot a régi 
helyiségben megkezdendem, beiratkozások 
mindaddig ugyanott elfogadtatnak. Egy­
szersmind értesítem a tánezra vágyó t ifjú­
ságot, hogy az évente oly élénk részvételnek 
örvendett kedélyes

tánezpróba-estély
f. é. október 30-án a sörházi nagyteremben 
fog megtartatni.

S. BACHRICH,
Budapest

Aünigsgaffe Ur. 14.
©amen-Stiefletten, Chagrin ober ©emgleber, elegante §orm, 

©oppelfoble..................................................................3.—
Ctepbanie-Stiefietten, eingena^ter Äbfag, elegante gorm 3.40 
Cchube für Herren unb Cffijiere, 3-fach gefchraubte ©op-- 

pelfohlen, Wafferbicht.......................................................3.60
ft'afferbicpte 3agb=Stiefel, 3-fadh gefchraubte ©oppelfohlen 

unb Spornhalter............................................................8.—

M tfierlanbt gegen l^adjnafjme. OSei ^Seffeflfangen ift 
bas 2Saß fant ^eidinung in $mtr. anjugeßen.

«
8
8
8
8
8
1
1
1
1
1
1
8
6
1
2
2
1

Mind a 60 drb csak 9 frt 30 kr.
Ajánlom ezeken kívül még díszárú, fegyver, ék- és rövid­

árú cikkeimet a legolcsóbb árakon.

Csoportok 20,30,40 egész 100 frtig a legfinomabbak.

458 4 greifet?parante franfo.

405 Lotto! Lotto!! 13-221

3Ber bei ganj geringem Ginfafc im I. !. 
Sotto einen immerwaßretiben Gewinn ju 
erjielen unb bamit reiilic^en angenehmen 
Sieben; ober ftaupterWerb ju fidjern Wünfcht, 
ber bebiene fid? ßieju ber Sfiielmetbobe beä 
Vlfienbrenner, Silienftrafie 66, 3?ündien. 
©iefe ©vielmetbobe ift unter ben mannig= 
fachen bie allein richtige unb rauft ein 
Beber bamit gewinnen. Honorar für bie 
Anleitung neßff Hummern nur 1 fl unbl 
fann bann Beber leicht otyne Weitere 9labß: I 
bilfe_affein_fottfpielen unb gewinnen. |

öcrfcbetift!
cíu J1' 2C".í“ ®«fl»envaltun8 tér faítiten „groftrn tlritannia- 
hlbrrfabrit'' übernommene SNiefcnlager wirb meßen einae.iamicnen 
.jrc>;cn 3ablun.jei’er»ftid)tungen unt ganjlicbcr ¡Räumung ter ücfaittáten 

um 75 proreut unter ber -Sdjü^uug vcrfnnft, 
taber alie fnft nerfdkntt. gűr nur fí. 6.70, aU faunt tér ímlfte 
.eí .vertbe« teä biegen älrbeftJkbneS, erhält man itamftebenbe? ättfcrft 
aettegene« 'FrttanniatiIber- 2 veiieíerrice, wrlthre früher 30 H 
f.flele unt trtrb fut taí üvetübleiben tér lehette 25 dnhre anruntirt

6 íjafrltneffer ttt. »origl. ©tabíflingen, ®
6 e*t  engl. i,ritaiinia.£tlb.>(6a»etn,
6 maffire Sírtt.-Stlber eprifelöffeí,
8 feinfte ¥ritannia.¿tlber Aaffeelüffeí,
1 idirerer fritannia-äilbereubhenithöhfer
1 mafüver 53rit..¿ilb. SHiIdtfcflntofer, ’
8 tetnft cifel. S3rüfentir<Iulette>,
8 Bcrjúgl. mtrfferleqrr, S'rit.-éill’er,
3 febette ntafiire ^ierbctfter,
8 vracbtrclle feinfte áneferinffen,
1 Lcr^- Vf,flír' cter 3nderbeftüífrr,
1 XJtecfeifter, feinfte Serte,
2 effectvclle Salgn-SafcUenditer,
2 ffinfte Süabafter.8en4ieranffü6e,

50 Stutf.
tille feier angeführten 50 ©tiitf T-racbtgegenftänte feften jufaitnnen

W fl. 6.70
81011 & Rann, ®eneral=©evot ber ®rit .=Silber=f?abrifen 

Wien, I., Cflifobetüftrafte Wr. 6.
uferte ten raittfagungS- uttb tlnerfennungäbriefen liegen 

jur i'ffentltdten (Stnfubt in nuferem S'ureau auf. Ö
Sei ieftellungen genügt bie tlbreffe:

447 5-12 BK.AIT O¡ KAAV. Wien.

¿Halt biete bem (ßliicfec bie^anb 
4OO,O4>4*  Mark 

ßaupböewmn im günftigen gaffe bietet bie allerneueste 
grosse Geld-Verloosung, welche vom Staate qenebmiat 
unb garantirt ift. ö

©ie vorteilhafte Ginrichtung bei neuen $laneg ift 
berart, hab im Saufe von Wenigen 31onaten burch 7 Glaff 
fen 40,«40 Gewinne jur fieberen Gntfcheibuna 
fornmen, barunter befinben fieft Haupttreffer Von eh 3larf 
400,000, r‘■“

a
a
a
a
a
a
a
a
a

1
1
1
1
1
2
2
5
2
12 ©ewinne a

©ewinn 
®ewinn 
©eWinn 
©eWinn 
©eWinn 
©ewinne 
©ewinne 
©ewinne 
©ewinne

fpecieU aber

3».
31.
31.
31.
31.
31.
31.
31.
31.
31.

250,000 
150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000

♦

1 ©ewinn a 3JI. 12,000
24 ©ewinne a 9)1.10,000 
4 ~

52
108
214
533
676
950

26345

©eminne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31. 
©ewinne a 31.

te. te.

8000
6000
3000
2000
1000
500
300
138

EPILEPSIE 1 .fdlsucht, Krämpfe, auch die hart- 
v , . nackigsten Fälle, heile ich in kür-

rfiJ »/u an ich ein2r mirallei)1 eigenen und stets erfolg- 
fn RerlinIetNOdwaUTh brie,1^h- Specialarzt Dr. Helmsen 
tnhSf N’ W’’ Loillseu’Strasse 32. Schon Hunderte 
8L eut- 460 3—24

WIEW, l./I.lrhteiiMteir Mr. 1 
die elegantesten und billigsten Schuhwaaren eige­
ner Erzeugung m der grössten und reichsten Auswahl 

Auszug aus dem illustnrten Preis-Kourant:
amen z

1 Paar Leder-Stietletten mit starken Sohlen 3 fl. 1 Paar 
Leder-Sriefletten, Doppeleohlen, genagelt 3 ä. 5o kr.’ 1 Paar 
Handschuhleder-Stieüetten, starke Sohlen 4 fl. 50 kr., 1 Paar 
Kalbs-Kidleder-Kahmeohlen von fl. 5 aufwärts, alle’ Sorten 
Hausschuhe in Leder, Stoff, mit und ohne Stöckel von 1 fl 
bis 2 fl. 60 kr., Promenade- und Straseeuschuhe zum Binden 
m Lasting und Leder von 3 bis 4 fl.

Henon :
Pk*r  Kalbleder-Stiefletten, Doppelsohlen, 4 fl. 50 kr. 1 
Kalbleder-Stiefletten, Doppelsohlen, feinst 5 fl., I Paar 

Kalbleder-Stietietten. Beustform, 6 fl. 50 kr. 1 Paar Kalbs- 
Kid-Stiefletten. feinst. 5 fl.

AUe Sorte"..Kinder-, Mädchen- und Knaben- 
Stiefletten und Rohren-Stiefel, zu staunend billigen Frei­
sen. Provinz-Auftrage werden prompt effektuirt. Nichtkon- 
▼emrendes umgetauscht. — Illuatrlrte Preis-Kourante 
•ammt Anleitung zum Maaasnehxnen gratis und 
franko. 416 i0_36

Schuhlager „Hans Sachs/*  Wien, 
I., Lichtensteg Nr. I.

(Zugang von der Rothenthurmstrasse und Hohenniarkt.)

Chocolade Küfferle.
3ur Vorzügliche Gfiocolabe fann ben Gonfumen- 

ten bet längerem ©enuffe gleichmäftig befriebiqeit. Bn 
2Bten unb ©efterreich mürbe bisher bie Gbocolabe viel-- 
S 9lbWo’ffn Verfemt erzeugt
unb tonnte fich, weil baburdj feftwer «erbaulich unb bei 
Kaffee"’ afö™» te ?v,j’erft.^enb- nebcn h™' gewohnten 
Kattee ali grußftuef ntebt einbürgern. 3n anberen 
Ä Ä“e RTOä

K*,ep*es 3U haben bei affen renommirten 
i ehfateffen: u. SpejereiWaarenhänblern.

Woben»
FERTIGE TOILETTEN

W/ >ie anewwtteftew

í flamri-fleihír-Stnffc
' In rcicfcftrr f--»-----------

Adolf Hamburger, /
^BUDAPEST, Kroiiprlnrjaw 10 J

®”"W “™»W"o, franoo

Wugma&l flanneab j bä

~7V

Pas ßemäßrte e^te

Di. Podj’s AullieriD-MDKliasser
Wt—iHnfHÄt brreeftHetr arfäliAtr Vina- 

riqiiMNieri, wan.it feiaeHbe Seil«*  einen nenen We­
inet» liefern:

$errn Dr. J. G. Popp, fi. ß ^ofjafjnarjf in ^ien.
n-eif JT^iar<X~' ii,lfc iifT fcet T'revin? duferft idnrer jet befrmmen,
miae na*«ihL» 1,m am £afl«r haben, auch anbere gleicbna.

"aibiteabmte iraearate rubren, reelcbe fte bnn flanier als ba? Slnemviebt- 
*.• unt • Jn,i»r:eblen, bfe aber nctcrifcb beim ©ebrauebe mertbfcä 

ftnb. fegar tn rieien ¡WUen auf ba? ecbäbliifte wirten.
th.r._ j. ibtnbe ich mich birect an Sie. mit ber 9?itte, mir aeaen
w tnacbnabme »en 36rent beiliameit, btiber unübertroffenen .ülnatberin-’Nunt' 

e'-nt '’ft”**'  ftn'ie.vcn 3brer »cnitälicben „Snatberin Sabnrafta- eine 
QHa»C|e fenben tu iroUen. - s » «ne

JWttb betten*  em»feblenb, leicfme acbtunaSrcft Chier ibJeMoeboren »r. 
ä«bener Ttener TBAJAN MIESCU, 3(tr"at

Draetba. 13. gebruar 1879. 399
3u; haben in Cperiea: bei ®. Mrirce? Slbctb., g. .^clenia «aufm 

.'n ©ebn, in «Mai*:  bei 2. «arain ?!»“»’
•rnlMnn ; bei <>. «eeliger ¥ucbbanbl.. S’crcStnäni Slvctb trRafebaa i 

bef (H (Sf^wu u Sein, SSanbrajcbei ffleaan Slvctb-, in ¿£¿¿7*  ag&& ¿.'S".'»,?’ ®

I ©ie ©ewinnjiehungen
I geftefft.
I ~$ul' n“cftften ctften ©ewinnjiebung biefer grófién
I vom Staate garantirte« ©elbVerloofung foftet
I 1 ganjeg Driginal=2oo8 nur 31art 6 ober ff. 3% Öft. 53.=3.
I 1 baíbeé „ „ „ 3 t s/
i 1 viertel „ „ „ i y gg fr
I sme Aufträge Werben fofort gegen Ginfenbung, 3oft-- 
I etnjahlung ober 31a<hnabme beS Setrageö mit ber gröfiten 
I Sorgfalt auggefüftrt unb erhält Bebermann Von uns bie 
I mit bem Staatswappen berfehenen Driginabfioofe felbft in I vänben.
I ©en 23efteHungen werben bie erforberlichen amtlb
I djen ißläne gratis beigefügt, au» Welchen fowofyl bie Gim 

theilung ber ©ewinne auf bie reff?. (Haffen, al« auch b« 
betreffenden Ginlagen ju erfehen finb unb fenben Wir na cß 
jeber $iehung unferen Sntereffenten unaufgeforbert amtliche 
Siften.

©ie 2lu§jahlung ber ©ewinne erfolgt ftetS prompt 
unter Staats Garantie unb fann durch birecte Bufenbungen 
ober auf «erlangen ber Bntereffenten durch unfere Serbin: 
düngen an allen größeren glühen Defterreich^Ungarn'g 
veranlagt Werden.

Unfere Goffecte War ftetö Vom ©lütfe befonberö be= 
günftigt und haben Wir unferen Bntereffenten oftmals bie 
gröfiten Treffer auébejabít, u. a. folche Von Warf 
250,000, 225,000, 150,000, 100,000, 80,000. 
60,000, 40,000 u.

«oraugfidjUidj fann bei einem folcfjen auf ber föle 
heften «aftS gegründeten Unternehmen überall auf eine 
fehr rege «etheiligung mit Seftimmtfteit gerechnet Werben, 
und bitten Wir daher, um alle Aufträge augfüftren jit 
föttnen, ung bie Söefteffungen balbigft unb jedenfalls Vor 
dem 15. November <1. JT. jufommen ju taffen.

Kaufmann & Simon,
Jtanft= unb lüedjfe(=^pfrf)äft in ^amßurg.
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Staatsobligationen, Eisenbahnactien u. Anlehensloose.

P- S. Wir banfen bierbureft für bag ung feiger ge- 
fchenfte «ertrauen unb indem mir bei Seginit 
ber neuen «erloofung jur «etheiligung einlaben, 
Werben wir ung aveft fernerhin beftreben, bureb 
ftetg prompté unb reelle «ebienung bie Volle 
Bufriebenheit unferer geehrten Bntereffenten tu 
erlangen. j>. 4».

ftnb filanmäftig amtlich fefl

1 7 11 'l IISPITZWEGERICH-
ItriiNt-ltoiiboiiN

Ti» unid)a«bare t<rlan;r. ireldic tte 9’atur iuni 
*!oble unb «rile ter lntenten ®eni*bett  ber- 
vcrbnntit, icblte^t ta« bi» beute unaumeflarte @e- 
betinni? tu nefl, ter enttünbeten Schleimhaut bei 
Reblfcpfei ur.t bei l'urtrcbrenwftemj ebeuic (ebnet! 
als reirtiam Imterunii ¡u neben unb taburdi bie 
rl'£un^-ltr erfranften Organe mca-
Itcbit ra,d>_ ,u beferbern. ¿a mir bet unterem 
nabnfate rur reine 'JXiicbunj von 3ucfer unb ¿bis- 
»cfjertcb garanttren, bitten mir um 
betenbere «?ea^tung unterer be- 
bcrbltcb regiftrirten ¿dnivmarte 
unb Unterfcbrift am «arten, ba 
nur bann baäfelbe echt ift. . ca
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©erfauf«prei« per (Varfott 30 fr.

Victor Schmidt dk Söhne,
fi. fi. ianüesßefitgfe ^aßrifianfen, 2?ien, Rieben, Jtfeegafle 48.

DopötH ixx Eperics
bei ben Styotyfetn Herren Jul. Inepy , j. KHvomh

u. Karl Schmidt.

1

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




